

O průplavech.

V Německu rozpoutal se v minulých týdnech zápas o předlohu plavebního průplavu středozemního, který má vycházeti od Rýna, připejovatí obrovský ruhrský obvod uhelný a železný přes Emzi a Vezuru k Labi. Přirozené vodní toky německé, jdoucí vesměs od jihu k severu, budou po dokonání tohoto obrovského díla spojeny sítí průplavů, od východu k západu jdoucích.

De vládní předlohy, pruské smluvně podané, nejsou železné dráhy západoněmecké již s to, aby zmohly dopravu v uhelných revírech rýnsko-westfalských, kde se nakládá denně 10,000 vagonů uhlí a 30,000 vagonů se překládá k vodní dopravě, kde roční doprava dostoupila loni ohromné výše 430 milionů metrických centů, kde na malé prostoto shluknuto jest relativně nejčetnější obyvatelstvo Německa, kde trati železniční jsou navězky tak obsazeny drahými budovami průmyslovými, že na rozmnožení kolejí již pomýšlet nelze.

Ruch průplavní nesl prý se zastavití u Labe, nesmí prospívati jen východu, nýbrž musí sloužiti i pruskému západu, jehož uhlí oplodnilo by vydatně průmysl středoněmecký a pomáhalo vytlačiti konkurenci uhlí zahraničního. Půda jest prý nanejvýš přiznivá, zdymadel bude jen skrovně potřebí, napájení průplavu je v hojně míře zabezpečeno.

Náklady jsou arci obrovské; rozpočteny jsou na 260 milionů marek, roční vydržování průplavu na 2.17 mil. marek.

Hospodářské výsledky velikých průplavů plavebních jsou dosud pramálo povzbudivé. Nehledě k průplavu severoholandskému, spojujícímu Amsterdam přímo s mořem severním, a průplavu manchesterskému, které mají význam spíše jen lokální, dosáhly úspěchů ovšem velkolepých toliko průplavy suezský a Soo, spojující v Kanadě, obojími vodopády St. Mariánských, horní jezero s huronským, které způsobily přímo obrat v světovém obchodě, ve výrobních, dovozních a vývozních poměrech zemí, v materiálu lodí a povaze plavby.

Průplavem suezským cesta ze západní Evropy do východní Indie byla zkrácena o 3,000 anglických mil, Gibraltar, Malta, Port Said a Aden zabavovaly lodi větší obrovské zásoby uhlí, jak toho bylo třeba při plavbě kol Afriky, plachetní lodě mohly býti nahrazeny vždy více parníky, rychlý a pravidelným spojením stala se obrovská skladiště v Indii zbytečnými. Prostorový obsah lodí jim plujících stoupl 1870—1891 z 0.4 na 8.7 milionů tun. Vývoz indického čaje stoupl od otevření průplavu z 11 na 120 milionů lib. sterl., stejně stoupl vývoz rýže a pšenice.

Průplav "Soo" má nyní ještě větší dopravu než suezský; způsobil úžasný rozvoj vodní dopravy na velikých jezerech amerických, umožnil těžbu obrovských zásob železných ložisek v sev. Michiganu a Wisconsinu, přivodil neobyčejný rozkvět dopravy obilí, mouky, dříví, uhlí a mědi a usnadnil bouřlivý vzrůst měst při jezerech severoamerických. Jest na něm 5 linií plavebních, každá o 60 parnicích se 1,750—3,000 tunami.

Nepoměrně menší úspěchy vykazují se prozatím ostatní kanály mořské. Průplav manchesteru sumu rozpočteného stavebního nákladu 9.8 milionů liber sterlingů a výnos jeho nekryje daleko ani výdaje provozovací. Průplav korintský pro velkou plavbu skoro ani neexistuje, u průplavu kielského činí příjmy sotva polovici výdajů provozovacích, o zúročení zářizovacího kapitálu 156 mil. marek ani nemluví. I ohledně strategického významu průplavu vznikly pochybnosti, když v září 1896 prostřední obchodní parník dánský čtyři míle od Kielu v průplavu v klesl a dopravu průplavem na čtyři neděle znemožnil.

Průplavy námořské, t. j. veliké námořské lodím přístupné, pětávají se po těchto zkušenostech s dosti značnou skepsí. Paříž ani Brusel dosud se nestaly námořními přístavy, toliko Berlín má býti spojen se Štětínem zbudováním nového průplavu námořního, o jehož trati však účastníci ním se nemohou dohodnouti a jež nová předloha o stavbě kanálu středozemního posune asi vzhled do pozadí, v Francii dosud má naproti projektovanému ná-

mořskému průplavu z moře středozemního do atlantického působí jednak zkušenosti panamské, jednak zdrcující zpráva komise průplavní z roku 1894, dle níž by průplav středozemní vyžadoval 2000—2500 milionů franků nákladu a způsoboval roční deficit 75 mil. fr.

Dost velké rozčilení v zemích podunajských vzbudily zprávy o značných poplatcích, které vláda uherská stanovila pro nový průplav Železných vrat na Dunaji. Průplav tento, jehož zbudování Uhersko převzalo na základě usnesení berlínského kongresu z r. 1878, byl po mnohých nesázích 20. září 1898 podruhé otevřen, první "otevření" stalo se slavnostně již v roce 1896, lze však říci i nyní ještě toliko s namáháním se dopravit, protože lanová loď vlečná teprv tetos bude hotova a protože k bezvadnému dopravování bude potřebí ještě druhé lodě, na které se teprv pracovati začalo.

Šafrán.

Chce-li náš lid naznačiti vysokou cenu některého zboží, praví o něm, že je ho "jako šafránu". V tomto přirovnání obsaženo jest však dvojnásobné ocenění šafránu; jednak to naznačuje, jak vysoká si náš lid šafránu vážil, jednak tím však i vyjadřuje uznání vysoké ceny šafránu vůbec, pochodící hlavně z pracného jeho pěstování a ještě pracnějšího sbírání. A věru se tomu diviti nemůžeme, — vždyť jest na 1 kg. šafránu zapotřebí neméně než 100,000 květů!

Šafrán jest kořením, barvivem i lékem. Ale ve všech třech směrech se alespoň u nás již přežil. Přes to jest píce ještě velice hledaným zbožím, neboť v jiných krajích jest dosud u veliké vážnosti.

Šafrán skládá se z jemných, sušením zkroucených nitěk, na konci trojklanných, barvy temně oranžové až jasně žluté, zápachu silně aromatického, poněkud márnivého, a chuti nasládlé kofeněné. Nejdůležitější součástkami jeho jsou zlatožlutá silice šafránová, chuti palčivé a zápachu význačné šafránové, a šafránová žluť, které se v šafránu až 40 proc. nalézá. Toto barvivo rozpouští se nespůsobivě ve vodě, velmi snadno v líhu a mění barvu kyselinu sírovou na modro, kyselinou solnou na černavo a kyselinou dusičnou na zeleno; odpovídá-li z roztoku líh, nabývá me jemného prášku barvy šarlatové beze všeho zápachu.

Šafrán pochází z rostliny téhož jména, náležející do řádu rostlin kosatcových. Jest ho známo velmi mnoho druhů, z nichž dva u nás rostou; totiž šafrán jarní a šafrán jím plujících stoupl 1870—1891 z 0.4 na 8.7 milionů tun. Vývoz indického čaje stoupl od otevření průplavu z 11 na 120 milionů lib. sterl., stejně stoupl vývoz rýže a pšenice.

Pěstování šafránu jest v přední Asii starosté. Křížáci přinesli šafrán do Evropy, kde se pak jeho pěstování ujalo a zejména ve Francii, Španělsku, Itálii a v jižním Německu rozšířilo. Nejčetnější šafrán pochází nyní z dolních Rakous, kde se ho ovšem jen velmi málo dobývá; velmi cenný jest také šafrán francouzský, kde se ho v krajině Gatinais roste asi 3000 kg. získává. Menší hodnoty jest šafrán španělský a orientálský, pocházející hlavně z Persie a z Malé Asie. Pěstování koná se na polích jako u nás zelenina. Avšak při sklizni vybírají se z květů toliko čnělky s trojdílnými bliznami. Blizny jsou temně červenohnědé, kdežto čnělky, na nichž blizny jsou přisedlé, mají barvu světlejší, poněvadž jsou v hrdle květu skryty. Nejmenší druh šafránu obsahuje vylučnou bliznu, což se hned podle rovnoměrného zbarvení poznává; přísadou čnělek stává se šafrán skvrnitým a nestejnobarvným. Dobrý šafrán ztrácí i prudkým sušením jen asi 9 až 14 proc. své váhy, a spalením zůstává toliko 8 proc. popelů.

Do nedávna užívalo se též u Čechů šafránu v kuchařství velmi mnoho; a to hlavně do polévek a do moučného pečiva. Nyní užívá se ho nejvíce jen ještě k barvení cukrovinek. Avšak ve východních a jižních zemích jest šafrán dosud oblíbeným kořením. Vábec jest pozoruhodno, že velmi často dochází mnohé kofeněné světlého užívání mimo evj domov. Tak na pl. jest užívání vanilky omezeno na krajiny severnější, zejména hojně jest na Skandinávii a Rusi, kdežto v Itálii a ve Španělsku jest nepostradatelná, a v krajinách rovnako-

vých vanilky vůbec nikdo ani nepožívá. V Mexiku a Venezuele, kde se právě nejvíce vanilky pěstuje, pojídá se čokoláda s přísadou skořice, nikdy však s vanilkou. A podobně užívá se šafránu dosud velmi hojně ve Španělsku, v Itálii, Turecku a po celé západní i jižní Asii. Vlaši připravují risotto s tak značnou přísadou šafránu, že nabývá barvy temně žluté.

Tím se ovšem přirozeně vysvětluje, že jest šafrán dosud hledaným kořením, a že v obchodě dosud zaujímá důležité místo.

Avšak právě nesnadné pěstování a vysoká jeho cena jsou příčinou, že se šafrán velmi hojně bezcennými příměškami porušuje a ve své podstatě znehodnocuje. Již ve starověku se tak dělo, a ve středověku byly na porušování šafránu kruté tresty stanoveny, aniž by se tím podvážení obecnostva bylo zamezilo. Dosud ještě se šafrán hojně porušuje. Nejobčejnější a poměrně nejnevinější jest příměšování jednotlivých jazykovitých květků měsíčku nebo barvířské světlíce. Poněvadž obě tyto rostliny jsou barvivé, nevdí jejich přísada k šafránu, jedná-li se o jeho užívání jako barviva, avšak náhražkou za kofeněnou ovšem nikterak býti. Vedle toho užívá se však i kofenův a prášku kurkumy k porušování šafránu; ale mnohem horší jest znečišťování šafránu medem, syropem, glycerinem neb olejem, čímž se mu vylučné větší váhy dodává; nehoršími přísadami však jsou prášky sádry a těžčivce, jimiž se i zdraví lidské poškozuje. Jinde přidávají také rozmanité vláknité kofeny nebo kofeny, na vlákná rozstrouhaná. Konečně jest u obchodníků též oblíben podobný způsob porušování, jehož se též u čaje užívá; že se totiž vyvařený šafrán zbarvuje na žluto a s malým množstvím dobrého šafránu smíchá, čímž ovšem vzniká kofen nejchutnějšího druhu.

Šafránu nejpodobnějším náhražkou jsou květové plátky kapského krtičníku, které se i zápacem i barvivem nejvíce pravému šafránu přibližují. A skutečně vyskytuje se toto kofení v obchodu pode jménem kapského neb afrického šafránu.

Veškeré znečištění šafránu dá se velmi snadno poznati. Úplně čistý šafrán skládá se z úplně stejných částic; jakmile tudíž můžeme rozoznávati součástky rozličného tvaru, budeme právem nedůvěřivými. Rostlinné a zejména květové přísady poznáme drobnohledem, nerostné pak dle velikého množství popelu a dle seslady ve vodě. Výše uvedené působení kyseliny jest pak též spolehlivou zkouškou na pravost šafránu.

Šafrán jest však též i hojně užívaným barvivem. Jeden gram šafránu zbarvuje až 150 l. vody dosti zale na žluto, vyvaříme-li jej v ní. Poněvadž pak šafrán není lidskému zdraví škodlivým, užívá se ho dosud k barvení potraviny na žluto, na př. másla, pečiva, cukrovinek, makaronů, líkérův a j. v. Ale rovněž se ho užívá k barvení tkaniv, jmenovitě pak záclon. Větší měrou neuzívá se však šafrán nikdy k barvení, poněvadž jest barvivem příliš drahým.

Léčivých účinků šafránu neuzívá se již nyní, ačkoli působí v malých dávkách vzrušivě a dráždivě, mírní bolesti a křeče, ve větších dávkách pak účinkuje až marnivě. Jen lidové lékářství bere dosud ještě někdy útočiště k šafránu.

Co tomu říkáte? My nabízíme jedno sto dolarů odměny na každý případ šafránu, který nemáte být v žádném lékárně Hall's Catarrh Cure. F. J. Cheney & Co., majitelé, Toledo, O. — My nabízíme také spáti p. F. J. Cheney po 80 centů a uznáváme jej za nejlepší a nejspolehlivější ve všech jeho obchodních transakcích a finančních smlouvách k provedení jakéhokoli obchodního závazku, jest firma uční.

WEST & TRACY, velkoobchodní lékárníci, Toledo, O. WALKING, KINAN & MARVIN, velkoobch. lékárníci Toledo, O. Hall's Catarrh Cure se užívá vnitřně, účinkuje přímo na krev a slizniční blány. Dostupno každé lékárně. Cena 70c. lžička. Hall's Family Pillsky jsou nejlepší.

Dr. ČEPELKA, v Čechách promováný i skvělý... LÉKAŘ, ORDINUJE V ČESKÉ LÉKÁRNĚ, F. NEDĚLÝ & SYNA V ČESTÉ NEBRÁVCE. Vážený přítel, předložil jsem Vám... Předpíšíte-li se Káibovnu Americkou; pouze \$1.00 ročně

Chodte bez berlí. Rheumatism, dna, ochromení, stábnost, kloubů, bolesti ve svaloch, atd. Dra. Petra Hoboko. Vyléčte močovou kyselinu se secretary tělesné a trojí novou, bohatou sadrou krev. Na prodej od místních jednatelů nebo majitelů přílohy. DR. PETER FAHREY, 112-114 S. Hoyne Av., Chicago, Ill.

Nejlepší ze všech!

Po padnutí let Mrs. Winslow's Soothing Syrup malými podává jich dítěm v době kdy dostávají součky. Jako vyrušování a nocí a zbavování spánku oburavím, následkem bolení zubů plácím dítěm? Jestli ano, saltele at ihned pro lžičku "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" prodávající součky. Cena jeho jest neodhaditelná. Uvěřte ubohému trpělivému dítěti. Společně se naším matky. Vyléčí přehně, zreguluje žaludek a střevo, vyléčí koliku, znečistěná smírání nápl a dítě světlé celému dítěti. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" prodávající součky dostávajíci. Jest příjemná chuť a jest předpsem jedné z nejstarších a nejlepších lékařských léků a opotrovnice ve 8. a 9. staletí. Jest na prodej u všech lékárníků a po celém světě. Cena 25c. lžička. Buďte jisti a požádejte o "Mrs. Winslow's Soothing Syrup".

BOSTON STORE.

Nabízí tento týden dvě spojené zásoby zboží. Vykoupili jsme zásoby dvou velkých a pozoruhodných obchodů a nabízíme tento týden zboží za báječné nízké ceny, kteréž každého překvapí musí. Zásoby tohoto zboží pocházejí od firmy JENKINS & JENKINS, velkoobchodníků v střihním zboží z Chicaga a ERNEST KROPPA, obchodníka v střihním zboží a šatstvu v Detroit, Michigan.

V následujícím uvádíme pouze jen některé druhy zboží a báječné nízké ceny, za jaké se prodává. 60c. hedvábní pruhované a květované yard za 15c. 75c. černá květovaná hedvábní po 25c. yard. 82.00 hedvábní po 49 a 59c. 35c. celovlnné kašmíry 9c. 50c. celovlnné challice 12c. 61.00 vlněné látky na šaty po 25c. Pásky a másla až do ceny \$1.50 po 25c. Ženské, dívčí a dětské rukavičky bez prstů po 5c. Ženské hedvábní rukavičky po 15c. Šátky bílé a barevným okolkem po 2 centech. Šátky z indického lawny po 5c. Hedvábné závoje, černé a jiných barev, 10c. yard. Dívčí a dětské černé punčochy, 2c. Ženské, dívčí a dětské punčochy 6c. Dívčí černé, hnědé a modré punčochy, 3c. centy. Vysívané kraječky a vložky 14c. yard. Nejlepší vyřazená na nainsoocka, Jack oneta a camburic 6c. yard. Torchoňské kraječky a vložky, 3c. yard. Orientálské a jiné importované krajky 7c. yard. Dětské krajkové bonýtky 15c. Ženské, dívčí a dětské spodní prádlo 6c. Pěkné ženské hedvábní vroubené spodní prádlo 8c. Dokonale přeláhané letní šněrovačky 19 centů. Nejlepší šněrovačky z francouzské ho satinu a j. 39c. 82.00 hlazené rukavičky 69c. Pomákané aneb sebe nepatrnější po mazané rukavičky 39c. Mužské letní spodní prádlo 15c. Mužské prané bílé košile 59c. Bavlněné challice ceny 5c. yard po 14c. Bílé látky kostkované neb pruhové, ceny 10c., po 34c. Všechna kalika ceny až do 7c. po 24c. 36 palcové perkyly, světlé neb tmavé po 6c. Nové jarní lawny po 3c. Zbytky silikolín z továrny po 24c. Nejlepší museliny ceny až 12c. po 4c. Neblběné museliny všech druhů po 24c. Těžké křídlové látky na košile 5c. Olejová plátna na stůl 6c. Zbytky Organilín, lawna a dimit 34c. Krajkové záclony, obyčejné ceny \$1.00 za pár, po 15c. kus. Záclony prodávané po \$2.00 nyní 39c. Skvrnitá záclony krajkové, ceny až do \$5.00, 69c. Záclony do dveří, ceny až \$12.50, po \$3.98

Těžké lněné neblběné ubrusy, yard 15c. Zbyvatci červené ubrusy, yard 9c. Bonkovité a křídlové látky na ručníky 1c. yard. Turecké látky na ručníky, ceny do 50c. do 7c. Všechny 25 a 35c. červené ubrusy po 15 centech.

Nové jarní parádní. Román od Ponson du Terrail. II. část román "V salóně a na galejích". Cítá 608 stran, cena 60c. Klub srdcových kluků Román od Ponson du Terrail. II. samostatná část, však zároveň pokračování románu "V salóně a na galejích". Cítá 448 stran, cena 35c. Hřbitvů Turkyň. Román od Ponson du Terrail. Třetí samostatná část, však zároveň pokračování románu "V salóně a na galejích". Obsahuje 418 stran, cena 35 centů. V knižně Americké vychází stále vyborné snavy od nejvládnějších spisovatelů. Každých 14 dní vyjde sešit o 64 stranách, do roku vyjde 26 sešitů a 1664 stran, obyděného velkého knihového formátu a předplatné na rok stojí pouze \$1.00

Pádním úračníkům spolků. Účetní (obchodní) knihy, jak: Ledger, Journals, denní knihy a jiné v 15c. naboru u Pokr. ku "Západu."

Boston Store, roh 16. a Douglas ul. J. L. Brandejs a synové, maj. Jediný český závod olovnický, strojnický a zámečnický v Omaze... Leo. Baroch, 505 So. 18th Street. Telefon 187. Závědění toky, plynu a hasalnice provádí se levně a dobře. Místní jednatelství pro jediné oddělení Clevelandské první pomoci. Předpíšíte-li se Káibovnu Americkou; pouze \$1.00 ročně

Spisy vydané našim nákladem

Letištní kováč. básně Svatopluka Cecha, dle původního v Rakousku skoniškováného vydání. Cítá 88 stran. Cena 25 centů. Do Cech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání. Paměťky českých emigrantů. Napsal Tom. Capek. 89 původními vyobrazení. Cena 30 centů. Validy, historicko-romantický obraz od Karla Herlose. Cena 60 centů. Dívčí Astéko, román ve třech dílech, od Duplaisie. Cena 60 centů. Po páneč, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 60 centů. Nebezpečné tojmětel, román z anglického od Chas. Reads. 231 stran velkého formátu. Cena 40 centů. Elda a Waterloo, historický román od F. Stolte. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů. Rukopis Královské a Zelenohorské, se snímek několika listů prvního a pokračování přednáškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25c. Tajemství slávy na Porter Square Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Cena 40 centů. Skolní zákony v Nebrasce. Zčetil Jan Rosický. Cena 50 cent

Nový monté Krivo, napsal Jul. Verne, obsahuje 378 stran, c. na 75 centů. Věčný lid, velký román věhlasného romanopisce Eugena Sue, 1216 stran, pouze \$1.00. Tajemný hrad v Karpatech, román od Verne: 170 stran, cena 20 centů. Chrom Matky Boží v Paříži, Eli Eame ralda, spanilé děvice cikánské. Román světového spisovatele Viktora Hugo. Obsahuje 512 stran, cena 50 centů. Oudnou stopou, putavý román od Em. Gabori-na. Obsahuje 415 stran, cena 35 centů. Děti kapitána Granta, jeden z největších a nejpoutavějších románů Julia Verne. Zaujímá 721 stran; cena 60c.

Větické světlých, povídka z dějin českých od Aloise Jiráka. Cítá 256 stran, cena 20 centů. Mezi proudy, historický román z dějin českých od Aloise Jiráka. Obsahuje 618 stran, cena 60 centů. Dívčí román z dějin českých za války třicetileté od Lud. Relistaba Cítá 1536 stran; cena \$1.00. Moderní otroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklander a. Obsahuje 1120 stran pěkného formátu. Cena 70c. Nové tajnosti parádní. Román od Ponson du Terrail. I. část román "V salóně a na galejích". Cítá 608 stran, cena 60c. Klub srdcových kluků Román od Ponson du Terrail. II. samostatná část, však zároveň pokračování románu "V salóně a na galejích". Cítá 448 stran, cena 35c. Hřbitvů Turkyň. Román od Ponson du Terrail. Třetí samostatná část, však zároveň pokračování románu "V salóně a na galejích". Obsahuje 418 stran, cena 35 centů.

V knižně Americké vychází stále vyborné snavy od nejvládnějších spisovatelů. Každých 14 dní vyjde sešit o 64 stranách, do roku vyjde 26 sešitů a 1664 stran, obyděného velkého knihového formátu a předplatné na rok stojí pouze \$1.00

Operace, komický trojzpěv pro 3 mužské hlasy \$1.00 7. Polka pro merlotiny čili brkačky; hudební žert pro 4 mužské hlasy, s průvodem pianu \$1.00 8. Rozzáleční kultury, komické duetto pro tenor a bas, a prv. pianu 80c 15. Bublín a Záducha, komické duetto pro muž a vyší hlasy \$1.00. Resendní koncerty: sbírka původních skladeb, obsahující: 1. Pozdrav do vlasti, píseň na slova B. J. Jablonského, pro setet upravil V. Zoula, (v Clevelandu O.) Cena partitury i hlásů \$1.00 2. Šumavský trojlistek, hudební žert pro 3 klarinetu a lagotu 70c Kinder Klavier Schule, Vorübungen V. Schwartze; cena 80c. Láska Pyškovorova; komické duetto pro 2 tenory a prv. pianu \$1.35 Král Beludžistánie Ali Kabul Kandar LXXII.; komická opereta. Cena partitury i textu \$1.35 4. Oudná píseň. (Hudba a píseň k třeptání činnosti Elišky Peškové, Vybor div. her sv. 5.) \$1.00

Lešetinský kováč. Před několika lety vydána byla v Praze úctvátná výpravná básně Svatopluka Cecha, "Lešetinský kováč". Líčeno v ní otrými taby poměrování českých dědin cizozemskými fabrikantů a vřelá láska lida českého k řeči otčů svých. Lešetinský kováč, vzor pravého Cecha, vzdoruje anahám poměrovacím a zaplácí vzor svůj životem, neboť za poměrovateli stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a píce dichvatné zajímavém, spůsobila veliký rozruch. Však ten trval na krátko! Vláda ji zkonštrualala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáno přišlo mezi lid. Jsouce přešvácčeni, že příjdem vřelice přání každého milovníka úlechlité češty, vydali jsme se svolením spisovatele báseň touto v plném znění konfiskovaně vydati. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku rozebráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25c. De Cech, se zaručením, za 50c. z druhého vydání (sna kniha valně těší) za 65c. K dostání za botové u

HOLD THE WORLD'S RECORDS. EL DREDGE AND BELVIDERE. Ridden by C. W. MILLER, Louis Duane Champion, LOUIS GINN, Ed Duane Champion, ARTHUR GARRETT, Albert Duane Champion. Superior to all other competitive of price. Write for Catalogue and see why. NATIONAL SEWING MACHINE CO., Sewing and Sate Oils, BELVIDERE, Ill. New York 200 Broadway Chicago 200 Jackson St. "We Make What We Sell."

So. Omaha. G. H. BREWER CO., pohrobniční a přávoatelé konf. 430-440 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 90. W. G. SLOANE & CO. obchodník nabytkem, nádobím, roulety v čísle 407, 409, 411 sev. 36. ulice, South Omaha. Telefon 208. Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

Brass & Fitzgerald, pohrobniční a balsamovači. 625 N 24 St., - So. Omaha, Neb. ...Otevřeno v každý čas.... Mluví též německy. 161st

Joseph Bliss, komisionář se živým dobytím. 280 New Exchange Bldg., SOUTH OMAHA - - NEB. Všechno péče vřeluje se všem základem zastavěním. Přiseň Vaše jest uctivě ládkna. Tržní ceny na požádání. Frant. Weinmann, všeobecný v Galt Co. známý po řadě a svědomitý muž, s ochotou obslužiti krajanu v řeči české

LOS ANGELES, CAL. N. E. A. KONVENCE 11-14. ČERVCE. Za jedno jízdání s příslušenstvím tam a zpět 99.00. Lístky na prodej od 25. června do 8. července, platné k návratu do 4. září. O místo ve spacích vozích a bližší zprávy hláste se v městské úřadovně, Telefon 816, 1302 Farnam ul., Omaha.

Seznam hudební. K dostání za hotové v knižku pectví Pokroku Záp. Česká veselost; sbírka původ. humo ristikých zpěvů a scén pro dva tři i více hlasů s průvodem pianu. Sbírkou tuto, lednou svého druhu, můžeme vřelě doporučiti ct. spolům zábavním a ochotníckým, neboť obsahuje hojnost příchův komických výstupů k zábavám, bez sečím atd. Máme na skladě následující sešity: 2. Operace, komický trojzpěv pro 3 mužské hlasy \$1.00 7. Polka pro merlotiny čili brkačky; hudební žert pro 4 mužské hlasy, s průvodem pianu \$1.00 8. Rozzáleční kultury, komické duetto pro tenor a bas, a prv. pianu 80c 15. Bublín a Záducha, komické duetto pro muž a vyší hlasy \$1.00. Resendní koncerty: sbírka původních skladeb, obsahující: 1. Pozdrav do vlasti, píseň na slova B. J. Jablonského, pro setet upravil V. Zoula, (v Clevelandu O.) Cena partitury i hlásů \$1.00 2. Šumavský trojlistek, hudební žert pro 3 klarinetu a lagotu 70c Kinder Klavier Schule, Vorübungen V. Schwartze; cena 80c. Láska Pyškovorova; komické duetto pro 2 tenory a prv. pianu \$1.35 Král Beludžistánie Ali Kabul Kandar LXXII.; komická opereta. Cena partitury i textu \$1.35 4. Oudná píseň. (Hudba a píseň k třeptání činnosti Elišky Peškové, Vybor div. her sv. 5.) \$1.00